



1月24日是除夕,全面建成小康社会之年的2020年春节到了。这一年我们将告别贫困,全面建成小康社会。在中华民族伟大复兴的编年史上,这将是浓墨重彩的一笔。

全面小康社会,属于每一个中国人。炎黄子孙的千年梦想,将在新时代庚子年变成现实。2019年我国GDP总量近一万亿元,人均GDP突破一万美元。统计学上的人均GDP对当代中国有突出意义。作为人口最多的国家,实现百亿元经济总量是个了不起的成就,但更了不起的是让全体人民都过上小康生活。

“小康”一词在中国古籍的最早出处是《诗经·大雅·民劳》。先民以动人心魄的诗意力量,将“民劳”与“小康”联结在一起。全面小康社会不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的。人民是小康社会的分享者,更是小康社会的创造者。一万亿元GDP,是一垄地一垄地耕种出来的,是一个螺丝一个螺丝拧出来的,是无数人一小时一小时心血汗水浇灌出来的。衡量小康社会的是数据,更是精神。我们在生产物质财富同时,也生产精神财富;在改造环境的同时,也改

造自我。在建成全面小康社会过程中,中国人精神面貌焕然一新。

14亿中国人告别贫困,就是五分之一人类告别贫困;14亿中国人走进小康社会,就是五分之一人类走进小康社会。中国对世界应该有更大贡献,不仅是对全球经济增长率有最大贡献,更是对全球绿化率有最大贡献,更是为人类命运共同体建设贡献中国智慧、中国道路。

新时代庚子年春节,团圆之时,更听得到战鼓催征。过一个小康中国年,我们信心满怀,我们豪情万丈。 新华社北京1月24日电

创造中华民族的伟大历史时间

——写在农历庚子鼠年春节到来之际

详见三版、四版

致湖北武汉返辽来辽人员的一封信

各位武汉返辽的乡亲们,武汉来辽的同胞们:

向你们致以新春的问候!新年好!新年伊始,新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响席卷而来,全国各地疫情防控工作形势严峻。疫情发生后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记作出重要指示,李克强总理作出重要批示,辽宁省坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理重要批示和全国疫情防控工作电视电话会议精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,省委省政府第一时间作出专门安排部署,按照统一安排,全省卫生健康系统正

在全力做好疫情防控工作。截至1月23日24时,我省新型冠状病毒肺炎确诊病例4例,疑似5例。

配合做好疫情防控工作,关乎您和您的家人及全社会的健康,也是《中华人民共和国传染病防治法》要求每一位公民应承担的责任和义务。为此,我们提出以下几点倡议,请2020年1月10日后从武汉和湖北其他地区返辽来辽人员积极配合做好疫情防控工作,更好地保护全省人民群众生命安全和身体健康。

一、新型冠状病毒肺炎潜伏期约14天。如果您于2020年1月10日后从武汉返(抵)辽,请务必尽快主动到所在社区(村)居委会进行登记,并居家隔离14天,在隔离期间不要走亲访友、不与外人接触。14天后如无发热、上呼吸道感染症状可解除隔离。游客请主动在所居住酒店登记,并进行体温监测。

二、各级政府实施各项防控措施是依法履职,单位和个人服从配合是法定义务。

三、请时刻观察自己和家人的健康状况。出现发热、乏力、咳嗽等呼吸道症状时,请第一时间戴好口罩到省卫生健康委指定的282家定点医院规范就诊。请直接到医院的发热门诊就诊,不要到其他科室。就诊时请主动告知医生武汉旅居史。就医途中,请勿乘坐公共交通工具。

四、请做好其他家庭成员的防

护,尽量不要参与社会活动。室内勤通风、勤换气,家居用品每天清洁并定期消毒,保持乐观心态,注意休息、注意营养、增强体质。

当前,疫情防控工作正处于紧要关头,乡亲们、同胞们,配合做好疫情防控工作,这既是对您自己负责,也是对您的家人、公众和社会负责。

我们坚信,在省委省政府的坚强领导下,全省共同努力,万众一心,众志成城,落实联防联控,一定能够打赢这场突发的疫情防控攻坚战!

祝全省人民新春快乐,身体健康!

辽宁省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组
2020年1月24日

去年我省新增本外币贷款近四千五百亿元

「活水」渠道畅 金融环境优

本报记者 唐佳丽 张学军

小微企业沈阳初上商贸有限公司的贷款申请,提交一周就获批,企业由此抓住新商机;阜新小东北食品有限公司在扩大经营规模的关键期,享受项目贷款支持,“小东北”商标叫响省内外;沈阳芯源微电子成为我省首家科创板上市公司,实现资本市场直接融资……年初岁尾,我省各类经济实体在讲述成长进步的故事时,都不忘提及金融的支持。

在金融领域,人们更愿意用理性的数据来陈述事实。截至去年年底,我省新增本外币贷款4484亿元,贷款增量为历年最高水平;余额存贷比79.1%,高于上年同期3.5个百分点。实现资本市场直接融资954亿元;融资担保机构新增融资担保余额416亿元;小额贷款公司发放贷款148亿元;典当行发放当金39.1亿元。

“各项金融指标的变化,与我省经济发展进程遥相呼应。一年来,金融业为全省经济运行稳中有进、持续向好提供了有力的资金支持。”省金融监管局相关负责人介绍,去年,我省不断改善金融生态环境,持续扩大融资规模,着力优化融资结构,妥善化解风险,金融服务实体经济的功能更加强大。

畅通渠道 实体经济得“活水”

1月6日,沈阳芯源微电子设备股份有限公司门外,一辆辆采购车静静等待着工人装车。洁净的厂房内,工人们正在紧张地赶制昆山华天、上海华力等客户的批量订单。

“这批订单,必须在春节前全部交付,大家都在加班加点地干。”公司副总经理李凤利介绍,“企业拥有了直接融资渠道,原材料采购、新技术开发资金充沛,我们更敢于接受大批量订单。”

去年12月16日,在我省金融监管部门及辽宁股权交易中心的直接支持下,以我省科创板“第一股”身份,芯源微在上海证券交易所科创板成功首发上市。作为中国半导体设备行业十强之一、业界公认的“隐形冠军”,飞速成长的芯源微迫切需要资金“活水”润泽。企业上市,为其借力资本市场,开拓更为广阔的市场,提供了必要的保障。

“芯源微电子科创板上市成功,离不开我省大力发展直接融资、疏通实体经济融资渠道的努力,也是我省着力提升金融服务实体经济质量和效率的结果。”省金融监管局相关负责人表示。

经济是肌体,金融是血脉。一年来,我省为了实体经济的肌体强健,做了大量通堵点、破痛点的工作。

政策有力度。省政府出台《关于进一步支持企业上市发展的意见》,科创板上市企业补助1500万元,主板、中小板、创业板上市补助1000万元,降低企业上市成本,打造全国一流的上市政策环境。

(下转第三版)

唐一军在省新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作领导小组会议上强调

压实责任 抓实做细 坚决打好疫情防控工作攻坚战

会议决定:启动重大突发公共卫生事件Ⅱ级响应

本报讯 记者明绍庚报道 1月24日下午,省新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作领导小组召开会议,对我省疫情防控工作进行再调度、再部署。省委副书记、省长、省疫情联防联控工作领导小组组长唐一军强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,进一步提高站位、加大力度、强化责任,抓实做细,坚决打赢疫情防控工作攻坚战,确保人民群众生命安全和身体健康。

会议决定:立即启动辽宁省重大突发公共卫生事件Ⅱ级响应。

唐一军强调,疫情就是命令,时间就是生命。各地各部门要始终坚持以人为本、生命至上的理念,严防严控、紧盯紧盯,确保各项防控措施横向到边、纵向到底、全向到位。一是思想认识务必进一步到位。切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和中央决策部署上来,认真落实省委省政府工作要求,充分认识做好疫情防控工作的极端重要性,增强危机意识和忧患意识,强化做好疫情防控工作的责任感紧迫感,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,坚决扛起疫情防控政治责任,万众一心、众志成城,全力以赴打好疫

情防控攻坚战。二是防控工作务必进一步到位。当前,要着重在“十个全力抓实做细”上下功夫、见成效。一要全力抓实做细发热病例的排查和信息报送,搞准做实快报,确保信息畅通,决策高效;二要全力抓实做细追踪溯源,做到不落一地、不漏一人;三要全力抓实做细医疗救治,集中资源、集中力量、集中设备,落实首诊负责制,全力救治患者;四要全力抓实做细重点人群、重点领域、重点环节防控,牢牢把住疫情传播主动关;五要全力抓实做细公共安全,控制传染源,阻断传播途径;六要全力抓实做细医务人员防护,注意自

身防护,严防交叉感染;七要全力抓实做细基层基础,广泛动员,点到到人,群防群治,打一场疫情防控的人民战争;八要全力抓实做细信息畅通,严格落实日报制度,确保纵向畅通、横向联动;九要全力抓实做细物资储备,加紧生产调配物资,确保防控工作所需;十要全力抓实做细宣传舆论,增强信心,传播知识,把握导向,为疫情防控营造良好舆论氛围和社会环境。三是责任落实务必进一步到位。各级各部门要一层一层压实责任,一级一级做实工作,把责任扛在肩上、抓在手中、落到实处,坚决打赢疫情防控攻坚战。

导读

DAODU

全省282家医院设置发热门诊

详见二版、四版

尽量减少外出 做好个人防护

——省疾控中心专家就新型冠状病毒感染的肺炎疫情接受本报专访

详见二版

新春走基层



图为大年三十下午,马凤华一家四口围坐在一起,吃着脱贫后的第一顿年夜饭。 本报记者 葛传东 摄

老马家脱贫后的第一顿年夜饭

本报记者 葛传东

“奶奶,您吃口鱼,连年有余!”“孙女,你快吃个鸡翅,祝你学业有成,‘飞’得更高。”外焦里嫩的红烧鱼、咸香可口的烧鸡、鲜美浓香的大虾、色泽红润的排骨……大年三十下午,辽东大山之中,本溪满族自治县草河口镇云盘村马凤华家饭菜飘香,全家4口人围坐在一起,吃着脱贫后的第一顿年夜饭。

窗外,大红的灯笼挂起来,喜庆的春联贴上墙,马凤华家的小院子,沉浸在喜气洋洋的年味里。马凤华端起满满的一杯酒激动地说:“去

年,我们家不仅脱了贫,女儿还考上了研究生,县里和镇里更是帮我们建起了漂亮的三间大瓦房,这全靠党的好政策啊!”

“以前呀,一到过年心里就不是滋味。条件不好,总感觉对不起一家老小,再加上过完年,孩子上学还需要钱,心里愁啊。”马凤华感慨地说,由于患有肺结核病,他不能干重体力活,母亲年事已高,妻子也患有疾病,还要供女儿上学,生活很困难,成了村里的建档立卡贫困户。

前年开始,草河口镇采取“企业+贫困户”的精准扶贫模式,利用扶贫专项资金入股当地企业,让村里和马凤华家一样的贫困户每年都有分红。“去年除了分红,我和媳妇上山采药材又收入了5000多元,再加上政府的低保和各项补助1万多元,这日子好过多了。”马凤华说。

“我长大了,要挑起家里生活的担子。”在辽宁大学有机化学专业读研究生的女儿马艳多插话说,“我每周都出去做家教,可以解决每年1万多元的学费和住宿费用。等我工作

了,我们家的生活就更有奔头了。”

近几年,云盘村不少村民在山种上了刺嫩芽,以前的绿水青山变成了金山银山。“以前靠山吃不饱,现在靠山要吃得饱。过完年,你看看想发展什么产业,镇里和村里会继续帮助你。”草河口镇党委书记王晓霞叮嘱道。

马凤华用筷子给家里每个人的碗里都夹了菜,笑着说:“希望新的一年俺们家的日子越过越好,大家一起往前奔,奔向更加幸福的小康生活!”

向着家的方向进发

本报记者 王荣琦

春运中的火车站、机场、港口,迎来了一年中最繁忙的时刻,一个个匆匆的身影携带着大包小裹,满载着喜悦和期盼,向着家的方向进发。

“妈,我买了海鱼、大虾、螃蟹,好几箱呢,等我回家露一手!”在大连火车站候车大厅里,来自黑龙江省五常市的李晓贝一边等车一边跟母亲微信聊天。32岁的李晓贝在大连金源服装厂工作,她告诉记者,“我来大连快8年了,这里环境好、气候好,我准备在这安家落户了。”

这次过年,李晓贝带着男朋友一起回家。“他在汽修厂干活儿,我俩每月收入1万多元,刚买了房,过完年就要办婚礼了。爸妈说我们俩一起回家,可高兴了,亲朋好友都通知到了,今年回家肯定热闹!”李晓贝幸福地说。

来自山东潍坊的来庆莲今年选择坐飞机回老家。来庆莲4年前来大连打工,在李老汤拉面馆做服务员。店里重视员工培养,给了来庆莲出去学习管理的机会,一年后她就升为店长,工资也涨到每月5000元。而且,来庆莲现在还成了一家分店的股东,有20%的股份,年底有分红。日子越过越好,来庆莲就在大连买了房,把两个女儿从老家接了过来。

“奶奶和姥姥都在老家,还有亲戚朋友20多人呢,大家都盼着我们回去一起过个团圆年,大家知道我们一家人在大连生活挺好的,都为我们高兴呢!幸福是奋斗出来的,现在我们的日子是越过越有奔头!”

陪父母过个热闹年

本报记者 王晓波

1月24日,大年三十一大早,铁岭县李千户镇黄庄村村民亢国凤家的厨房就热闹起来。71岁的亢国凤身穿红色毛衣,一边和着面,一边哼着小曲,脸上洋溢着笑容。“今天孩子们都要回来过年,俺要给他们包饺子吃。”

亢国凤和老伴黄军旭有4个孩子,平日里都在外地打工,大年三十开始陆续赶回来陪老两口过年。“孩子们这一年在外打工太辛苦了,俺这身体好,多干点活,让他们好好歇歇。”亢国凤准备一个人包揽下所有的活。

亢国凤手脚麻利,一会儿就和好了面和两种馅,随后又在灶台边忙了起来。择菜、洗菜、切肉……不一会儿,灶台上摆满了大大小小的盘子,盛放着肘子、猪蹄、香肠、鱼、青虾等。

上午9时刚过,两个儿子就带着妻儿赶回了家,放下手中的年货,所有人加入到劳动的队伍中,儿媳帮忙包饺子,儿子抢着炒菜,孙子陪着黄军旭贴对联和福字。

亢国凤的4个子女都特别孝顺,平日总是给她和老伴做吃的和穿的。留守在农村,亢国凤和老伴吃穿不愁,最大的期盼就是一家人能多聚聚。

中午,亢国凤家第一顿团圆饭开餐,满满一大家子,在欢乐喜庆的氛围中互道新春祝福。“爸、妈,等你们的孙子结婚后,俺也不出去打工了,在家门口找份活,好好陪着你们。”小儿子黄永江举起酒杯对父母道出自己的心声。